Examen - Juni 2008
Management Controle (HIR)
Strategic Management Accounting (TEW)

Vraag 1:
Wat zijn de beperkingen aan een business unit strategie gebaseerd op de BGC-matrix?

Vraag 2:
Hoe kan het management bij R&D afdelingen het basisonderzoek controleren?

Vraag 3:
Bespreek de cash flow from operating activities bij de indirect cash flow statement.

Max. 3 lijnen voor de volgende vragen

Vraag 4:
Profit Center vs Business Unit

Vraag 5:
ROI vs EVA: wat zijn de voordelen van EVA?

Vraag 6:
Budgetplanning vs forecasting (3.2 Budgetvoorbereiding — s.108 — boek p.381).

Vraag 7:
Error of omissions.

Vraag 8:
Wat is een contingency budget?

Vraag 9:
Waarom is het soms beter te focussen op gross margin variance ipv selling price variance?

Oefening 1: (exacte gegevens kon ik niet 100% herinneren)

Oefening omtrent transferprijzen en optimale output en contributie.

Afdeling A kan extern verkopen aan €30, of intern leveren aan afdeling B voor € xx.
Afdeling B werkt die goederen verder en verkoopt ze op de markt. De kostenstructuren van
beide afdelingen zijn gegeven. Voor afdeling A was deze ongeveer:

Direct Material
Direct Labour
Variabel overhead
Fixed overhead
Andere vaste kosten
Verpakkingskosten (per EH)
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Er is nu onenigheid ontstaan omtrent de transferprijs die afdeling A aan afdeling B doorrekent.
Ze rekent nl. de marktprijs door, maar afdeling B vindt deze te hoog.
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Om een oplossing voor dit probleem te zoeken heeft het management een studie laten
uitvoeren mbt. de potentiéle verkoopsvolumes en bijhorende verkoopprijs voor producten van
afdeling A en afdeling B. De resultaten zagen er ongeveer als volgt uit:

Afdeling A Scenario 1 Scenario 2 Scenario 3
Verkoop 50.000 40.000 30.000
Verkoopprijs 10 20 30

Afdeling B
Verkoop 7.200 5.000 2.800
Verkoopprijs 70 80 90

Afdeling B vindt dat een transferprijs van 12 billijk is. Op deze manier wordt nog een deel
van de vaste kosten van afdeling A gedekt

a) Bepaal de huidige Transferprijs.
b) 1. Bepaal de optimale output en contributie voor afdeling A.

2. Bepaal de optimale output en contributie voor het bedrijf (= eindproduct in afdeling B).
De transferprijs hierbij is gelijk aan de standaard variabele kosten van afdeling A,
uitgezonderd de verpakkingskosten.

c) Bepaal de optimale output en contributie voor afdeling B, als je van de voorgestelde
transferprijs van 12 vanuit gaat.

d) Vergelijk de optimale output voor het bedrijf als je de transferprijs van 12 gebruikt (met c)
en d) dus).

Oefening 2:
Oefening volkomen analoog met de case van ‘Interior Design’.

Je moest de EVA berekenen voor twee opeenvolgende jaren, rekening houden met het feit dat
er nu R&D en leasing wordt geactiveerd en afgeschreven.

De R&D-kosten van dit jaar kon je als activawaarde voor R&D nemen. Men wist ook nog de
R&D-uitgaven van de voorbije 2 jaren. Deze werden op twee jaar afgeschreven. Voorts was
ook nog de activawaarde van de leasing gegeven, de jaarlijkse afschrijving en de jaarlijkse
leasinglast.

Tenslotte werd er nog gevraagd in een viertal lijnen de resultaten te bespreken.

Oefening 3a: (deze oefening was enkel voor TEW, deel Strategic Cost Accounting)
Oefening op ‘time driven activity based costing’ bij de bibliotheek van de FEB.

De situatie was dat men daar aanvragen kreeg van andere bibliotheken, zowel van de KUL als
anderen, om papers door te sturen. Dit kon gebeuren via PDF (per e-mail) of hard copy (per
post). Er werden vier activiteiten gegeven en in de tekst werd de benodigde tijd toegelicht.

a) Geef voor elk van de vier activiteiten de time-equations.

b) Stel voor alle activiteiten, en per deel van de activiteit een tabel op met de benodigde tijd
en kost. Geef ook de totale kost per activiteit aan.

¢) Vb. van een binnenkomend order. Hoeveel zou het kosten om dit te behandelen (= op basis
dan van de gegevens opgesteld in b)).

Oefening 3b: (deze oefening was enkel voor HIR, deel Kostenbeheersing)
Oefening op Customer Lifetime Value: gelijkaardig aan vragen 4, 5 en 8 uit die case in cursus.
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